
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  4 DEL  10-10-20

OGGETTO:  PRESA D'ATTO DELLA COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI
COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL VICESINDACO.

L'anno  duemilaventi il giorno  dieci del mese di ottobre, alle ore 11:00, nella sala delle
adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di
legge, sessione Ordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

BERNARDINI SILVIA P BASILLI SANTE P
BRAVI VALENTINA P GRASSELLI FEDERICA P
NAPOLEONE ROBERTO P PIERDOMENICO MONICA P
ARCANGELI CONTI SANDRO P ORAZI NOEMI P
DEL BRUTTO PAOLO P ROSSI GUIDO P
PAZZAGLIA SAMUELE P

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   0 Presenti n.  11
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Sig. Scuderini Venanzio
Assume la presidenza il Sig. BERNARDINI SILVIA Sindaco
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:

BRAVI VALENTINA
BASILLI SANTE
ORAZI NOEMI
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la propria precedente deliberazione n. 1 in data odierna, con la quale, in relazione al
disposto dell'art. 41 del Testo Unico sull'ordinamento delle autonomie locali, approvato con D.
Lgs. 18/8/2000 n.267, si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri
eletti a seguito delle votazioni dei giorni 20 e 21 settembre 2020;

Visto l'art. 46 del D. Lgs. 18/8/2000, n.267, che testualmente recita:
"Art.46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della Giunta.
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo
le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli.
2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra
donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della giunta, tra cui un
vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla
elezione.
3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la giunta,
presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del
mandato.
4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata
comunicazione al consiglio.”;

Visti i decreti n. 1 e n. 2 del 8.10.2020 con i quali il Sindaco ha nominato i componenti della
Giunta comunale, attribuendo loro delle deleghe in settori di intervento dell’Ente, il tutto come
di seguito:
Sig.na Valentina Bravi – Vicesindaco e Assessore con deleghe delle funzioni relative ai
seguenti uffici e servizi: Finanza, Contabilità e Tributi, Ambiente, Programmazione servizio
raccolta e gestione rifiuti, Urbanistica, Strategia per il recupero del cimitero monumentale
di Castelmurato e di San Placido, Politiche abitative emergenziali.

sig. Roberto Napoleone – Assessore con deleghe delle funzioni relative ai seguenti uffici e
servizi: Promozione turistica del territorio, Eventi culturali, turistici e sportivi, Attività
culturali, turistiche ed agroalimentari, Innovazione e digitalizzazione e Polizia locale.

Avuta lettura di detti documenti nelle parti salienti;

Attesa la volontà del Sindaco di riservare a sé le deleghe relative alla Ricostruzione post eventi
sismici del 2016, ai Lavori pubblici, alla Protezione civile e sicurezza, ai Servizi sociali ed al
Personale;

Udito l’intervento del Sindaco, la quale spiega che il ritardo nella nomina della Giunta è stato
dovuto alla circostanza che il gruppo è formato da persone valide per le quali era difficile
operare una scelta e che alla fine, il criterio seguito, è stato quello di individuare le persone in
base ai voti ottenuti alle ultime elezioni e chiede al Vicesindaco ed all’Assessore di fare un
saluto;

Uditi gli interventi dei Consiglieri resi nel seguente ordine: Valentina Bravi e Roberto
Napoleone, che non vengono trascritti nel presente verbale, e per i quali si opera un rinvio
diretto alla registrazione della seduta che viene messa a disposizione dei Consiglieri comunali e
pubblicata sul sito internet del Comune all’indirizzo:
https://www.comune.ussita.mc.it/comunicazioni-cms/?t=streaming&r=consiglio (Art. 44 comma
5 del vigente Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale).
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Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 e successive modificazioni;

Visto il vigente Statuto comunale approvato dal Consiglio Comunale con atto n. 31 del
30.10.2004;

Visto l’art. 47 “Composizione delle giunte” del D.Lgs. 267/2000, così come da ultimo modificato
dall'art. 1, comma 135, lettera a), legge n. 56 del 2014;

Visto in particolare l'art. 41 in materia di Giunta Comunale "Composizione, nomina e revoca";

All'unanimità,

P R E N D E     A T T O

che la Giunta è così composta:

Silvia Bernardini – Sindaco – Presidente del Consiglio, che riserverà a se stessa le1.
deleghe relative alla Ricostruzione post eventi sismici del 2016, ai Lavori pubblici, alla
Protezione civile e sicurezza, ai Servizi sociali ed al Personale.

Valentina Bravi Vicesindaco e Assessore con deleghe delle funzioni relative ai seguenti2.
uffici e servizi: alla Finanza, Contabilità e Tributi, Ambiente, Programmazione servizio
raccolta e gestione rifiuti, Urbanistica, Strategia per il recupero del cimitero
monumentale di Castelmurato e di San Placido, Politiche abitative emergenziali.

Roberto Napoleone Assessore con deleghe delle funzioni relative ai seguenti uffici e3.
servizi: Promozione turistica del territorio, Eventi culturali, turistici e sportivi, Attività
culturali, turistiche ed agroalimentari, Innovazione e digitalizzazione e Polizia locale.
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SETTORE "AFFARI GENERALI"
Ai  sensi  dell'art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000

n. 267, si esprime parere Favorevole circa la regolarità tecnica della
proposta del presente atto.

Il Responsabile del settore
F.to CECOLA ROMINA
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to BERNARDINI SILVIA F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente delibera
è stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 15-10-20 e che vi
resterà per quindici giorni consecutivi.

Ussita, li 15-10-20

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  15-10-2020,
è divenuta esecutiva il 26-10-2020, ai sensi dell’art.134, della legge
n.267/00.
Lì,

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Ussita, li

                                             IL SEGRETARIO
                                           Scuderini Venanzio
----------------------------------------------------------------------
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